

# 出了车祸,电动车成了机动车

## 车主理赔受损失,状告销售商和生产商赢了官司

本报烟台12月7日讯(记者 苑菲菲 通讯员 孙美玲) 买电动车时销售商说是非机动车,而出了车祸司法鉴定结果是机动车,因为电动车超标,车主得承担交强险的赔偿责任,因交通事故损失的19万多元也没获得赔偿。车主将电动车销售商和生产商都告上了法庭。近日,招远法院审结了这起因电动车超标影响了交通事故责任认定而引发的赔偿纠纷案件。

2010年9月,张某在闫某处

购买了深圳某车业公司生产的电动车一辆。2011年4月4日,张某妻子骑着这辆电动车与温某开的二轮车相撞,张某妻子受伤后经抢救无效于4月10日死亡。

2011年5月,哈工大威海司法鉴定所分别对两辆肇事车辆做出司法鉴定,认定两辆肇事二轮车均属于机动车范畴,而张某在买这辆电动车时,闫某没说这车属于机动车。事故发生后,张某因所买的电动车被鉴定为机动车而承担了交强险

的赔偿责任,致使其因妻子交通事故损失的19万多元也没获得赔偿。

张某把出售电动车的销售商闫某和生产商深圳某车业公司告上法庭。法院审理认为,被告以非机动车名义向消费者销售实际上的机动车,是对消费者隐瞒了不合理危险。不合理危险是产品是否存在缺陷的根本判决标准,因为不合理危险造成消费者损害,产品缺陷与本次事故的发生及损害结果有

一定的因果关系,所以张某要求电动车的生产者、销售者承担赔偿责任,依法应予支持。

销售者向受害人承担赔偿责任后,如果其无过错,可以向生产者追偿,由生产者承担最终责任。原告张某的妻子在骑超标电动车时与他人发生交通事故,本身对事故的发生负有一定的责任。综合本案情况,日前,招远法院判决,被告深圳市某车业公司和被告闫某共同赔偿原告损失97781.23元。

头条链接

## 超标电动车属于机动车

国家标准《电动自行车通用技术条件》对电动自行车的执行标准有详细而明确的规定。其中要求电动自行车整车质量在40公斤以下、最高时速不超过20公里,超过标准的电动车称为轻便电动摩托车或电动摩托车,划入机动车范畴。

电动自行车与机动车的区别是明显的,机动车无论是整车质量还是最高行驶速度、制动、信号等方面均与非机动车有不同的要求。同时由于驾驶机动车操作难度和危险性相对较大,法律规定需要经过严格的身体检查、学习培训和考试,取得驾驶证后方可驾车上路。而驾驶非机动车危险性相对较少,技术难度低,不需要办理驾驶证。

## 威海促进发展家庭服务业

本报威海12月7日讯(记者 许君丽) 为促进家庭服务业发展,近日,威海市出台《关于促进家庭服务业发展的实施意见》,到2020年,家庭服务业体系覆盖所有区市和60%的镇,服务需求得到有效满足,行业地位得到快速提升。

威海市将制定家庭服务业专项发展规划,适应人口老龄化和生活节奏加快的趋势,重点发展家政服务、养老服务、社区照料服务和病患陪护服务等业态,满足家庭的基本需求。支持大型家庭服务业企业,加大社会资源整合力度,实施连锁化、规模化经营。引导中小型家庭服务业企业开展月嫂、早教、居家养老等专业化家庭服务,走特色化、差异化发展路子。

## 潍坊排查整治行动暗访16家企业

本报潍坊12月7日讯(记者 李晓东) 12月4日、5日,潍坊开展全市安全大排查大整治专项行动暗访督察,随机对全市8个县市区人员密集场所、劳动密集型企业在建施工工地及涉氨企业等场所消防安全情况暗访督察,重点检查企业主体责任落实情况。

此次专项行动采取实地暗访、查阅材料、现场提问等形式。检查组事先不打招呼,直接将车开进企业,下车即进车间进行检查。在为期两天的检查中,检查组对8个县市区的16家企业进行了暗访督察,对检查过程中发现的安全问题当即下达了责令限期整改通知书,责令落实安全生产主体责任,立即整改。

## 聊城城镇化率今年将达45%

本报聊城12月7日讯(记者 谢晓丽 通讯员 张迪) 记者了解到,聊城今年城乡面貌变化很大,城市更大、环境更美,农村更干净。预计今年城镇化率将达到45%左右,比去年提高3个百分点。

今年市中心城区实施了五环聊城建设,外环路基本完工,完成投资22亿元。预计新增建成区面积约40平方公里,新增城镇人口近10万人。



## “大雪”节气青烟潍降雪

7日是二十四节气中的大雪,青岛、潍坊、烟台等沿海地区均迎降雪。青岛迎来入冬以来的第一场大雪,潍坊迎来了今冬的首场降雪,烟台降小雪。图为7日,大雪使青岛崂山北九水景区变成银装素裹的世界,引来大批摄影爱好者及游客赏雪。

本报记者 陈之焕 通讯员 曲健 摄影报道

# 男子怒砸“堵门”车引发斗殴

## 双方都挂了彩,均受到行政处罚

本报青岛12月7日讯(记者 周衍鹏) 一辆车堵住了小区出口,王某驾车无法出去,久寻车主无果后,一怒之下砸了“堵门”车的玻璃。而车主看见爱车被砸,双方发生斗殴。7日,民警对双方进行了行政处罚。

“温哥华小区附近有人斗殴,满脸都是血。”6日晚10点左右,市民李先生拨打本报热线,事发时他刚好也准备开车出小区,在小区出口处,被前面一辆开着双闪的越野车挡住了去

路,连摁了两下喇叭无人回应,他下车去查看究竟。结果看到两个满脸是血的人正骂骂咧咧地厮打在一起,其中一个人手里还拿着一根类似球棒的东西。由于事发时是深夜,只有附近一家便利店还在营业,但围观的营业员都不敢贸然上前劝架。于是,李先生赶紧报了警。

记者闻讯赶到事发小区时,参与斗殴的两名当事人已被民警带回派出所。便利店一名工作人员透露,起初他们听

见砸车玻璃的声音,循声望去,看到小区出口附近,一名男子正手里拿着球棒,冲着停在小区门口的一辆面包车一顿乱砸,“好像是嫌面包车挡住越野车出小区的路了”。结果砸了没几下,面包车车主出现了,看见爱车被砸,两人起了冲突,互相辱骂、推搡,继而又厮打到一起,没多大会儿,两人的脸上都挂了彩。几分钟后,接到报警的民警赶到现场,将厮打在一起的两名车主拉开,而后

分别被带上了警车。

7日,记者从派出所了解到,率先挑起事端的越野车车主姓王,当晚王某因嫌对方的车堵住了小区门口,找了一圈找不到车主后,一怒之下用球棒把挡路面包车的后窗玻璃砸碎泄愤。面包车车主回来后,两人发生了斗殴。民警当晚将受伤的两人分别送到医院进行了包扎处理,又对双方当事人批评教育,并对双方进行了行政处罚。

# 送孩子上学路上意外出车祸

## 父母双亡,两个孩子入院治疗无生命危险

本报菏泽12月7日讯(记者 袁慧) 7日下午2时许,定陶县冉堽镇发生一起车祸,一辆小型厢货撞上一辆电动三轮车。坐在电动三轮车座位上的母亲当场死亡,骑车的父亲送医抢救无效后死亡,两个孩子万幸,无生命危险,在定陶县人民医院外科治疗。

一位村民称,出事的两口子是去送孩子上学的,孩子在县城

的中学上学,每周周末都会回家。车祸发生前,孩子的母亲坐在电动三轮车的座位上,孩子的父亲骑车,两个孩子坐在电动三轮车的斗里。这位村民说:“夫妻俩人刚出发不久,出事时我就在现场,车速并不快,或许是转弯时一时疏忽,没有看到来车,不幸出了这场惨祸。”记者赶到现场时,两个孩子和受伤较为严重的孩子父亲已经被送往医院,孩子

母亲躺在离白色厢货10米远左右的事故现场,已经死亡。

目击者称,7日下午2点左右,一辆电动三轮车,从冉堽镇向定陶县城方向行驶,三轮车上共坐有四人,一男子骑车,载着一个女人和两个孩子,当电动三轮车到达路口时,一辆自西向东行驶的白色厢货驶来,电动三轮车躲闪不及,与厢货相撞。事故中女子头部和胸部受到严重碰

撞和挤压,当场死亡,骑车男子头部也受到重伤,被送往医院。由于事发路段正在修路,道路宽度仅两车道,车祸发生后,车辆通行困难,数百辆车拥堵近一小时,在交警处理现场后,被堵车辆得以通行。

目前两个孩子病情稳定,无生命危险,而孩子的父亲,送医后抢救无效,已经死亡。事故原因交警部门正在调查中。